## 凝聚谱写合作共赢新篇章的信心和力量

-习近平主席向美中贸易 全国委员会成立50周年庆典致 贺信令美各界人士深受鼓舞



(上接1版)

展厅一侧,摆放着琳琅满目的广 西与东盟国家间贸易商品:泰国椰 青、越南青芒、柬埔寨棕榈糖、老挝香 米、马来西亚咖啡,广西的茶叶、螺蛳 粉、日用陶瓷、小家电等等。

工作人员介绍,这些东南亚商品 在广西备受欢迎,广西产品在东南亚 也广受好评。总书记不时点头赞许。

背靠大西南、毗邻粤港澳、面向 东南亚,沿海沿江沿边的广西区位优 势独特。总书记曾经指出,"广西发 展的潜力在开放,后劲也在开放""要 立足独特区位,释放'海'的潜力,激 发'江'的活力,做足'边'的文章"。

这次到广西考察,总书记又强 调,广西"持续扩大对内对外开放很 有必要、大有潜力",叮嘱广西"解放 思想、创新求变,向海图强、开放发

"做活广西高质量发展这盘棋, 棋眼就在扩大开放上。"总书记勉励 广西:"深化拓展与东盟国家的各领 域合作,积极服务建设中国 - 东盟命 运共同体,主动作为、加快发展"。

#### 共同的家园-

#### "中华民族就是56个民族 融合组成的民族共同体"

八桂大地,民族团结之花处处绽 放。以壮、汉、瑶、苗、侗、仫佬、毛南、 回、京、彝、水、仡佬等12个世居民族 为代表的各族儿女,共同生活在广西 这片美丽富饶的土地上。

位于南宁市良庆区的蟠龙社区, 就是这样一个多民族聚居的社区。 社区常住人口约2.7万人,共有10多 个民族的兄弟姐妹在此安居乐业,少 数民族人口约占三成。

14日上午,习近平总书记来到蟠 龙社区党群服务中心,详细了解社区 如何围绕共居共学、共建共享、共事 共乐"六共"目标,做好民族团结进步

剪纸、银饰、团扇、铜鼓、毬丝…… 一个个别具民族特色的工艺品,精彩 别致、赏心悦目,总书记走上前去仔 细察看。他拿起桌上绣着精美图案 的壮医药锤,称赞"很有特色"。

沿着台阶拾级而上,总书记来到 二楼文体活动室。只见社区的书法 爱好者正在挥毫泼墨,他们的作品苍 劲有力:"爱我中华""厚德载物""海 纳百川"……

"书法既能提高文化素养、陶冶 心情,又能养浩然之气。你们写的 '厚德载物',就是中华文化精神的一 个重要体现。"总书记深情地对大家 说:"我们都有一颗中国心,希望国家 繁荣富强,就像你们写的作品一样, '爱我中华'」'

文体活动室另一边,身着民族服 装的社区群众正在排练合唱节目。 看到总书记来了,大家热情地向总书 记献上一曲极具地方特色的民歌《幸 福嘹嘹啰》。

"一到广西,就想起山歌了。"总 书记亲切地对大家说:"广西少数民 族兄弟姐妹阳光热情、多才多艺。"

看到社区群众身着绚丽多彩的民 族服装,总书记一一询问他们都是哪 个民族的,民族服装都有什么特点。

"各族群众唱歌跳舞在一起,生 活居住在一起,工作奋斗在一起,中 华民族像石榴籽一样紧紧抱在一 起。"总书记叮嘱:"广西建设铸牢中 华民族共同体意识示范区,要从基层 社区抓起,通过扎实的社区建设、有 效的社区服务、丰富的社区活动,营 造各族人民一家亲的浓厚氛围,把民 族团结搞得更好。"

楼下,社区群众纷纷围拢过来,

高呼"总书记好"。 迎着大家热切的目光,总书记坚 定地说:"中华民族是团结奋斗的民 族。天上不会掉馅饼,幸福不是从天 降,要靠我们自己的努力。构建具有 战略意义的中越命运共同体,将更有 利于广西的开放发展,壮美广西前景 光明。大家一起努力,一定会有更光

#### 明的未来!" 希望的田野-

"祝愿乡亲们的生活像甘蔗 −样甜蜜"

来宾市兴宾区凤凰镇,成片的甘

蔗一眼望不到边。

这里是来宾市国家现代农业产 业园黄安优质"双高"糖料蔗基地,面

14日下午, 习近平总书记来到这 里,登上田间的八角楼二楼远眺。只 见一根根足有两三米高的甘蔗笔直 挺立在辽阔的田野间,空气中弥漫着 甘蔗特有的清香。

不远处,几台甘蔗收割机隆隆作 响。当得知大型甘蔗收割机一天能 收割 180 吨至 200 吨甘蔗,相当于 180个人工的工作量,总书记连连称

来自广西农科院甘蔗研究所的 技术专家,向总书记介绍甘蔗育种 情况。原种、生根瓶苗、丛栽苗、假 植苗……总书记一个样品一个样品 看过去,详细了解糖料蔗栽培种植

广西自主选育的甘蔗品种高糖 高产、适应性广, 桂糖42号、桂柳 05136 等品种在全国的种植面积名 列前茅。总书记对此表示肯定: "我们自己选育的甘蔗品种已经成 为优良品种,还有相应的机收技 术,你们为国家糖业发展作出了贡

总书记走进甘蔗林。40岁的蔗 农霍佳丽兴奋地向总书记汇报,今年 自己家里种了10亩甘蔗,亩产有7吨 多,预计今年能收入近4万元。

"除了种甘蔗,平常还有其他收

"我和爱人农闲时在家附近的木 板厂打工,一年能干10个月,每月能 挣7000多元。

"这么算下来,一年能有10多万 了。祝愿乡亲们的生活像甘蔗一样 甜蜜!"总书记欣慰地说。

离开甘蔗林,总书记乘车来到镇 上的一家制糖企业——广西来宾东 糖凤凰有限公司,详细了解压榨、制 炼等制糖工艺和作业流程。

甘蔗全身都是宝。企业展厅里, 展示着丰富多样的甘蔗深加丁产品. 除了白砂糖、冰糖、红糖等常见的糖 产品,糖蜜可生产酵母、焦糖色素,蔗 渣可生产环保餐具、纸巾,蔗叶可作 饲料、生物质发电原料……

"一根甘蔗实现'吃干榨尽'。这 是一个附加值很高的产业!"总书记

展厅墙上的一张饼状图,形象展 示了广西糖产业在全国的地位-2022/2023年榨季,广西食糖产量 527万吨,占全国60%左右。

广西糖料蔗种植面积、食糖产量 已连续32个榨季居全国第一位,连续 19个榨季占全国60%左右,是维护我 国食糖安全的主阵地。

'我到各地考察,都要看看我们 国家规划布局上有代表性的产品 在来宾,甘蔗就是代表。今天来这里 看到甘蔗种植和糖业发展格局,心里 更托底了。"总书记说。

"这些年,国家出台了很多鼓励 甘蔗种植的政策,蔗农种蔗积极性大 大提高。推进广西糖业高质量发展, 守好全国人民的'糖罐子',你们肩负

言语间,总书记语重心长:"农业 生产布局关乎发展与安全。种植面 积要稳定,品种、技术也要提高,把这 个特色优势产业做强做大。国家支 持你们,你们也要把这件事抓好,为 千家万户送去甜蜜。"

"请总书记放心!""我们一定不 辜负您的嘱托!"现场的企业员工响 亮回答。

广西农业资源丰富、条件优越, 不仅是全国的"糖罐子",也是全国有 名的"菜篮子""果盘子",发展现代特 色农业前景广阔。

15日上午在听取自治区党委和 政府工作汇报时,习近平总书记再次 谈及广西发展现代特色农业的优势 所在:"广西雨热充沛,农业生产条件 好。要发挥广西林果蔬畜糖等特色 资源丰富的优势,大力发展现代特色 农业产业,让更多'桂字号'农业品牌 叫响大江南北。'

一席话,为广西现代农业擘画出

更加宏伟的蓝图。 会场上响起热烈的掌声。

(新华社南宁12月16日电)

## 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市南川区支公司水江营销服务部 机构编码:000005500119007 机构负责人: 江锋 原机构住所:重庆市南川区水江镇南陵路429号第二层2-1

现机构住所:重庆市南川区水江镇龙现居委南陵路232号第一层部分

批准日期:2003年06月30日 联系电话:023-71423740 邮政编码:408403

业务范围:许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他

规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 发证日期:2023年12月13日 发证机关:国家金融监督管理总局涪陵监管分局

# 切实增强做好经济工作的责任感使命感

## 心学习贯彻中央经济工作会议精神

□人民日报评论员

坚持和加强党的全面领导是做好 经济工作的根本保证,是高质量发展的 必然要求。中央经济工作会议指出"要 深刻领会党中央对经济形势的科学判 断,切实增强做好经济工作的责任感使 命感",强调"要坚持和加强党的全面领

党的领导直接关系中国式现代化 的根本方向、前途命运、最终成败。今 年以来,面对风高浪急的国际环境和艰 巨繁重的国内改革发展稳定任务,中国 经济顶住了压力,稳定了规模,提升了 质量,全面建设社会主义现代化国家迈 出坚实步伐,充分印证了以习近平同志 为核心的党中央对形势判断和相关决 策的正确性预见性,充分彰显了"两个 确立"的决定性意义。当前,我国经济 恢复仍处在关键阶段,进一步推动经济

回升向好需要克服一些困难和挑战。 越是任务艰巨、挑战严峻,越要发挥党 中央集中统一领导的定海神针作用,在 党的旗帜下团结成"一块坚硬的钢铁", 形成心往一处想、劲往一处使的生动局 面,坚定信心、开拓奋进,以咬定青山不 放松的执着奋力实现既定目标

这次中央经济工作会议对抓落实 实""雷厉风行抓落实""求真务实抓落 实""敢作善为抓落实",这为我们在抓 落实上取得新成效指明了努力方向、提 供了方法指引。必须深刻认识到,空谈 误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。 不注重抓落实,不认真抓好落实,再好 的规划和部署都会沦为空中楼阁。把 党的二十大擘画的宏伟蓝图变成美好 现实,把党中央关于经济工作的重大决 策部署落到实处,关键在狠抓落实,关 键在各级领导干部担当作为。要把思 想和行动统一到习近平总书记在中央

经济工作会议上的重要讲话精神和党 中央决策部署上来,切实增强做好经济 工作的责任感使命感,抓住一切有利时 机,利用一切有利条件,以真抓的实劲、 敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲, 确保明年经济工作重占任务落地落实 扎实推动高质量发展

习近平总书记深刻指出:"抓落实, 是党的政治路线、思想路线、群众路线 的根本要求,也是衡量领导干部党性和 政绩观的重要标志。"做到不折不扣抓 落实,就要对"国之大者"领悟到位,确 保执行不偏向、不变通、不走样,确保最 终效果符合党中央决策意图。做到雷 厉风行抓落实,就要有马上就办的意 识,统筹把握时度效,力求最好效果,看 准了就抓紧干,能多干就多干一些。做 到求真务实抓落实,就要坚决纠治形式 主义、官僚主义,让干部群众的精力真 正花在干实事上,坚持一切从实际出 发,实事求是,因地制官,"一把钥匙开一

把锁"。做到敢作善为抓落实,就要坚持 正确用人导向,准确把握亲清统一的新 型政商关系,让各级领导干部轻装上阵 干事创业,充分发挥抓落实的积极性主 动性创造性。要巩固拓展主题教育成 果,并转化为推动高质量发展的成效。

团结就是力量 信心器讨黄金。当 前我国发展面临的有利条件强于不利 因素,经济回升向好、长期向好的基本 习近平同志为核心的党中央周围,全面 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想,始终保持奋发有为的精神状态 增强"时时放心不下"的责任担当,真抓 实干、埋头苦干,齐心协力、顽强拼搏 我们一定能够巩固和增强经济回升向好 态势,推动中国经济大船乘风破浪持续 前行,在强国建设、民族复兴新征程上作 出新的更大贡献、创造新的时代辉煌

(人民日报12月17日评论员文 章 新华社北京12月16日电)

## 全力以赴确保人民群众安全温暖过冬



(上接1版)

从15日开始,武隆仙女山、白马 山、桐梓等海拔高于600米的地区陆续 出现降雪,部分道路结冰。武隆区公安 局交巡警支队立即对结冰道路进行了 封闭,并及时发布交通管制等信息,引 导群众合理规划出行线路。

16日凌晨,渝湘高速黑水路段开始 出现降雪,重庆高速集团立即启动冰雪 天气应急预案,派出作业车沿着渝湘高 速黑水至桃花源路段,实行双向流动撒 融雪剂施工作业。同时,通过路段情报 板、LED 屏及时发布路况信息,提醒驾 乘人员安全驾驶。

据介绍,15日至16日,我市高速公 路G69银百高速城口至雪宝山北段、 G50沪渝高速冷水至石柱段等8个路 段,因冰雪天气实施流动撒融雪剂12 次,除雪里程502公里,均未发现路面 结冰情况,道路畅通有序。

预案加强设施巡查维护

保电网安全稳定运行。

保供电

全市电力部门启动应急

全市电力部门已启动应急预案,做

国网重庆市电力公司提前发布寒

好寒潮期间恶劣天气防范应对工作,确

潮、雨雪冰冻蓝色预警信息,要求各单

位严格落实今冬明春供电保障工作方

案。开州区聚焦农村电力设施布局和

供电负荷情况,组织对供区用电设备和

高低压线路开展拉网式排查,及时发现

并消除线路设备安全隐患;黔江区120

余名抢修人员、20余台应急保电车辆全

对高海拔地区线路的特殊巡视和运行

维护,开展设备缺陷隐患排查治理,提

此外,国网重庆市电力公司还加强

程待命,全力确保正常电力供应……

靠供应。

升输配电线路抗冰能力,全力确保重庆 电网平稳度冬、设备安全运行和电力可

## 保农业

近5000名农技人员为农户 支招应对寒潮

为积极应对寒潮低温天气,连日来 我市农业农村部门按照《关于做好农业 生产应对寒潮天气注意事项的紧急通 知》要求,提前采取各种应对措施,确保 农业生产正常有序。

15日一早,市农科院蔬菜花卉所主 任罗云米就给武隆区仙女山街道仙女 山村的蔬菜种植大户李建勤打去视频 电话,叮嘱做好蔬菜基地防寒措施。在 罗云米的提醒下,李建勤当即在基地加 装了绑棚绳,在大棚内增设了立柱、铺 设内棚膜等防寒设施,为应对寒潮作了

"眼下正值油菜生长最关键的苗后 期,如果管理不好,会直接影响产量,而 且后期难以补救。"市农技推广总站粮 油科科长、研究员刘丽在"重庆农技"微 信群推送了油菜低温防冻的轻简技术 同时线上"坐诊",防治油菜生长出现的

在长寿区双龙镇,为最大限度减轻 低温寒潮大风天气对果树造成的影响 该镇农服中心下发紧急通知,提醒广大 果农做好预防。"在农技人员的指导下 现在沃柑已经套了袋,果树也喷洒了专 用防冻液,还覆盖了薄膜,为抵御寒潮 挂上了'双保险'。"双龙镇连云村柑橘 种植大户罗小容说。

截至目前,我市有近5000名农技 人员通过"线上+线下"方式,为农户宣 传讲解农作物、畜禽、果蔬等低温防冻 技术200多场次,有效应对寒潮对农 业生产造成的影响,确保农业生产正 常有序。

### 保民生

实施"三项行动"关爱特殊 困难群众

寒潮袭来,我市全力实施"三项行 动",用更有力度的政策措施、更有温度 的救助帮扶,确保困难群众、留守老人 困境儿童温暖过冬、幸福过年。

"三项行动"包括困难群众"敲门行 动"、留守老人"扶助行动"、困境儿童 "守护行动"。

在"敲门行动"中,我市将针对山区 群众居住分散、交通不便等特点,通过 访、包网干部随机巡访、线上线下联动 探测,全覆盖结对联系网格内管理服务 对象。目前我市已安排1000余万元资

金,为近3万名农村困难群众提供生活

温暖包、照护服务。

在"扶助行动"中,我市将依托农村 养老服务设施,为高龄老年人提供助 餐、助医等丰富多彩活动,提供探访慰 问、精神关爱服务。建立特殊困难老年 人精准识别和主动发现机制,推进居家 上门关爱、特困人员"解忧暖心"专项行 动,为农村御寒物资不足的困难老人发 放棉衣、棉裤、棉鞋等物资。

在"守护行动"中,我市将充分发挥 1031名儿童督导员、1.1万余名儿童主 任作用,精准聚焦农村留守儿童、困境 儿童生活保障、心理关爱、安全防护等 关键环节,编密织牢"保障网"。同时, 实施"童心相伴"困境儿童和留守儿童 关爱服务项目,为4.6万名困境、留守儿 童提供心理辅导、精神慰藉、监护帮扶 等方面的线上、线下专业服务。

(记者 周松 崔曜 郑三波 赵伟平 张莎)

## 两江新区携智能网联新能源汽车人才成果展 亮相重庆国际人才交流大会

12月16日—17日,作为重庆国 际人才交流大会重要环节,"新时代新 征程新重庆"人才创新创业成果展在 重庆国际博览中心同步举行。其中, 智能网联新能源汽车人才成果展由两 江新区承展,展现了两江新区乃至重 庆人才创新创业成果,人才队伍建设 和发展情况。

该展区位于重庆国博中心S2馆 T02区,聚焦智能网联新能源汽车、新 型显示、新能源及新型储能、绿色低碳 四大板块,以图文、视频、实物等形式, 运用声、光、电等多媒体载体,全方位、 多角度展示中国工程院院士李克强、 长安汽车首席架构师韩三楚等21个

人才团队和新能源汽车、中央环网架 构、动力电池等28项全球顶尖创新成

进入展区,首先映入眼帘的是今 年10月在两江新区下线的阿维塔 12,全车搭载HarmonyOS 4.0以及 华为高阶智能驾驶系统 ADS 2.0,科 技感十足。两江新区企业赛力斯汽车 的问界新 M7 同样吸睛,据悉该款车 型上市45天订单超7万台,11月销量 达17039辆。

雄厚的产业基础吸引了大批领 军人才,展区内介绍了包括中国工 程院院士、智能网联汽车"中国方 案"提出者李克强,长安汽车副总

裁、原大众设计"掌门人"克劳斯·齐 乔拉,中国汽车工程研究院首席专 家、建成中西部首座汽车风洞的朱 习加,首创中央+区域环网架构开发 及车型搭载的长安汽车首席架构师

该展区内同样展示了新型显示领 域的领军人才、高层次人才的创新创 业成果。如两江新区企业重庆鑫景特 种玻璃有限公司首席科学家姜宏,主 持了昆仑系列玻璃的研发;京东方科 技集团副总裁杜宏伟,推动了第8.5 代新型半导体显示器件项目转型升级

新能源及新型储能人才展区集聚

了以潘复生院士为代表的领军人才, 其团队研制出了第一款安时级镁离子 电池软包电芯。据了解,两江新区成 立了由11位院士专家组成的储能产 业第一届专家咨询委员会,为打造新 型储能产业聚集地提供智力支撑。

展区内,还有一架"青鸥30B"超 长航时氢动力无人机,这是由入驻两 江协同创新区的哈尔滨工业大学重庆 研究院学科带头人秦江研发的。这是 一款长航时多用途氢动力无人机,续 航时间相对锂电池无人机提升3倍, 可执行高空侦察、线路巡检、中继通讯 等多种飞行任务。

陆丰

重庆市新闻道德监督电话:023—63898720 重庆日报报业集团职业道德(打击新闻敲诈、假新闻)监督电话 63907049 63907189 监督邮箱 cbjtxwb@sina.com 采编质量 63907205 印刷质量 62805041 发行投诉 63735555 印刷单位:重庆重报印务有限公司(重庆市江北区鱼嘴镇) 发行方式:邮发+自办